

## **КазАТУ начнет сотрудничать с переработчиками масличных культур**

26 декабря 2023 года состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве между Национальной Ассоциацией переработчиков масличных культур (НАПМК) и Казахским агротехническим исследовательским университетом имени Сакена Сейфуллина (КазАТУ), сообщили агентству [«АПК Новости»](#) в Ассоциации.

Основной целью данного сотрудничества является подготовка кадров, в том числе посредством дуального обучения студентов КазАТУ с последующим привлечением выпускников на предприятия масложировой отрасли.

По данным НАПМК, в текущее время на перерабатывающих масличные культуры предприятиях задействовано более 12 тысяч человек.

При этом, на рынке труда имеется дефицит квалифицированных кадров, а в связи с запуском новых предприятий, расширением и переходом маслозаводов на глубокую переработку (в течение 2023–2024 годов планируется нарастить мощности по рафинации подсолнечного масла на 106 тысяч тонн, а к концу 2025 года довести объем производственных мощностей до 600 тысяч тонн рафинированного масла в год) потребность в специалистах увеличится, то есть будет создано более 500 рабочих мест.

К примеру, на маслозаводах востребованы такие специальности как технолог пищевой промышленности, инженер контрольно-измерительных приборов и автоматики, инженер-программист, лаборант, механик и другие. Также в НАПМК отмечают о намерении на постоянной основе реализовывать данного рода проекты для привлечения студентов на перерабатывающие предприятия масложировой отрасли, ведь об эффекте “дуального обучения” в предвыборной кампании говорил и Президент страны, при этом отмечая, что мировой опыт данного подхода успешно апробирован и является весьма эффективным.